



今日天气



今天多云间晴天,偏东风转偏南风
2到3级,24℃到32℃。

特别提醒

天气预报早知道
请拨打12121



许昌移动用户
编写11发送到10658121即可订购

许昌联通用户
编写121发送到10620121即可订购



今日日出时间:5时47分
今日日落时间:19时9分

末伏已至 想要秋凉得等等

本报讯(记者 张大弓)虽然已经立秋,但是近段时间天气还是有点儿热,预计未来几天我市以多云天气为主,最高气温在33℃。没有了雨水光顾,大家还是“端正态度”,享受明媚的阳光和绕耳的蝉鸣吧!毕竟三伏天还没有结束,热依然是“主旋律”。

末伏虽至,仍要防暑

今年,“超长待机”模式下的三伏天有40天,末伏为8月15日到24日。上周六已进入末伏,三伏天也终于快结束了,但是,气象学意义上的秋天还未到来,“秋老虎”还有可能趁机“捣乱”,市民仍要注意防暑降温。

气象部门预报,我市今天多云间晴天,24℃到32℃;明天多云间晴天,

25℃到33℃。目前,每天的最高气温仍在30℃以上,为了避免中暑,大家一定要注意生活中的一些细节:劳动和运动后大量出汗的话,不宜大量饮用白开水,应适当补充些淡盐(糖)水;太阳短波辐射最强烈的时间是10时至15时,应尽量避免这段时间外出;午睡时间不宜长,否则脑内血流相对减少,会减慢代谢过程,醒来后周身不舒服。

立秋后,吃东西要留意。例如,一些美味的瓜类多属阴寒性质,吃多了会损伤脾胃,要适可而止。还有,不吃或少吃辛辣的食物,如辣椒、花椒、桂皮、生姜、葱等,特别是早上起来不要再吃姜了。这些食物属于热性,又在烹饪中失去了不少水分,食后容易上火,会加重秋燥对人体的危害。

多吃葡萄抗秋燥

立秋后,人体消耗逐渐减少,食欲开始增加。《黄帝内经》里说,秋天要“使肺气清”,就是说秋天应多吃一些润肺生津的食物,以清肺气、抗秋燥。

这个时节,不少水果成熟上市,如柚子、梨、石榴等。在这些当令的新鲜水果中,葡萄虽不算起眼,但有着开胃消食、缓解秋燥的功效。葡萄富含葡萄糖、维生素和多种矿物质元素,具有很高的营养价值,是秋季的首选水果。葡萄全身都是宝,葡萄汁被科学家誉为“植物奶”,葡萄籽中富含的花青素可抗衰老。中医认为,葡萄味甘、酸,性平,具有补气血、强筋骨、利水湿等功效。



诗意

殷夫在《放脚时代的足印》里说:“春给我一瓣嫩绿的叶,我反复地寻求着诗意。”

不管是哪个季节,像诗里表达的那样给人以美感的意境总不缺乏。你只要热爱生活,便能发现它们的踪影。

晨报摄友 高文胜 摄



历史上的今天 TODAY IN HISTORY

1990年8月17日 我国建成第一台天文子午环

1990年8月17日,我国与丹麦天文学家合作研制的有效口径为240毫米的世界上最大反射式全自动水平子午环在中国科学院陕西天文台安装完毕。至此,中国拥有了第一台天文子午环。

这台子午环经初步调试后,可用目视测微器观测恒星。对距离地球约782光年的北极星和其他遥远的恒星观测表明,其具有良好的稳定性,成像质量良好。这标志着中国天文学在这一领域进入世界先进行列。正式投入使用后,其可观测到比肉眼极限距离远630倍的天体,全年可观测10万余个星次,提供1万多颗天体的精确位置。(晨综)

厨余垃圾处理器是不是“神器”?

本报讯(记者 张铮)说到垃圾分类,想必大家并不陌生。在不少小区,随处可见标有“可回收物”与“不可回收物”字样的垃圾桶。如今,厨余垃圾处理器作为一个新型产品,在垃圾分类时代到底该不该普及?8月15日,记者对此进行了采访。

市民周冰家住市区解放路。前两天,一名厨余垃圾处理器推销员敲开了他家的门,向他讲解厨余垃圾处理器的种种好处。“现在,我所住的小区是垃圾分类试点小区。平常在家对垃圾分类时,最难分的还是厨余垃圾。”周冰说,他想买一个厨余垃圾处理器,但不知道能不能用。

其实,记者在随机采访中了解到,垃圾分类最让人头疼的恐怕就是厨余垃圾了。厨余垃圾不容易区分,并且厨余垃圾中的易腐垃圾一旦堆积会滋生异味、细菌,对人们的日常生活产生不好的影响。

采访中,市垃圾分类办公室相关工作人员告诉记者,厨余垃圾处理器是一种安装在下水道的研磨器具,与排水管相连,通过全不锈钢研磨锤、全不锈钢研磨盘对厨余垃圾进行研磨后排出。厨余垃圾处理器作为一种新型产品,在我国的普及程度并不高。

“无论是什么小区,厨余垃圾处理器不是所有的厨余垃圾都能处理。”该

工作人员说,厨余垃圾处理器日常可以用来处理剩饭、剩菜、菜梗、蛋壳、茶渣、骨头等常见的厨余垃圾,将其粉碎后排入下水道。对于厨余垃圾处理器有没有必要安装这个问题,还是要根据个人的实际需求选择。

需要注意的是,并不是所有的厨余垃圾都可以拿来处理。猪大骨、贝壳、鱼鳞等高硬度物质,玉米苞、甘蔗渣、毛发等高纤维物质,都不建议使用厨余垃圾处理器进行处理。另外,热油是造成厨房下水管道堵塞的重要元凶之一。不管是什么时候,都不建议直接把剩油倒入下水槽。